



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL IV, NR. 786

MIERCURI, 6 IANUARIE 1993

4 PAGINI — 15 LEI

PARLAMENTARIII NOȘTRI

Domnul IOAN HORTOPAN, Deputat în Parlamentul României, din partea Partidului România Mare

Domnul Ioan Hortopan este inginer minier, absolvent al Institutului de Mine Petroșani. Este căsătorit în anul 1943 și, după absolvirea I.M.P., a lucrat în mai multe unități de profil din Valea

Jiului. Ultimii ani dinaintea și după Revoluția din decembrie 1989 a fost directorul Exploatarea minierei Isconu. Cu amabilitate, dănsul a răspuns citorva întrebări adresate de redacția noastră.

tră, la sugestia mai multor cititori ai ziarului „Zori Noi”.

Interviu conceput de Gheorghe CHIRVASĂ

(Cont. în pag. a 2-a)

Facultatea de mine — la ora bilanțurilor

Interviu cu dl. prof. univ. dr. ing. MIRCEA GEORGESCU, decanul Facultății de Mine din cadrul UTP

— Domnule decan, când a început activitatea dvs. în cadrul UTP?

— Din anul '60 sunt tot aici. Aici am terminat facultatea și de 25 de ani sunt cadru didactic în această universitate. Din 1972 am rămas șef lucrări. Revoluția mi-a adus promovarea în urma unui concurs susținut în 1982 pentru funcția de conferențiar. Numai în '90 am obținut gradul ocupat încă din '82. De curând, din

1991 am devenit profesor universitar și am fost numit decan, în perioada aceea critică în care existau atât de multe probleme nerezolvate.

Interviu realizat de:
Vali LOCOTA
și
Tiberiu VINTAN

(Continuare în pag. a 2-a)

A opta minune a lumii Alesul Stoicuta bate oamenii în primărie!

În activitatea redacțională ni se întâmplă să auzim și să vedem multe.

Am văzut și am ascultat oameni bătuți, femei bătute de bărbați, copii bătuți de părinți și părinți bătuți de copii.

Dar, ce-am aflat ieri, întrece orice imaginație. O femeie, pe numele ei LAURA GYOPIAS mamă a 6 (șase) copii (între 2—17 ani), mergând cu o plîngere la Primăria Petroșani, A FOST INJURATA, BATUTA CU PALMELE ȘI LOVITA CU PICIOARELE, TIRITA PE SCARILE CLADIRII DE... PRIMARUL STOICUȚA, ALESUL NOȘTRU „INDEPENDENT”. Aceasta este declarația dinsei.

La „măcel” au fost martori oculari, care ne-au confirmat faptele.

Momentan, comentariile sînt de prisos. Considerăm că — dincolo de divagații — CAZUL SE AGRAVEAZA ȘI ESTE DEJA DE COMPETENȚA ALTOR ORGANE DE POLITIE ȘI... MEDICALE.

În ziarul de mine — „filmul meciului”.

BOBOTEAZA

Lumea creștină ortodoxă prăznuiește astăzi Botezul Domnului nostru Iisus Hristos. Este un prilej de pioasă reculegere a fiecăruia dintre noi în fața icoanei ce reprezintă Sfântul Botez al Mintuitorului în apa Iordanului

RETROSPECTIVE 1992 (I)

ANUL ALEGERILOR

La o conferință culturală, organizată la finele anului trecut la București, participanții — oameni de cultură din toate țările est-europene — aveau să afirme, la unison, că „1992 a fost pentru Europa de Est un alt 1944, adică punctul cel mai slab în toate domeniile — economic, politic, social, cultural”. Tot în acest cadru, s-a făcut afirmația potrivit căreia „Pentru România anul care a trecut a însemnat un an al stagnării”. Nu știm cit de adevărate ori false sînt aceste aprecieri, dar cert este că pentru România anul care s-a încheiat a fost un an foarte zbuciumat, aflat sub semnul luptei politice.

Au fost mai întii alegerile locale, care au stabilit conducerea administrațiilor publice locale pentru 4 ani. Faptul că, dincolo de câteva mici „scelpliri”, aceste alegeri nu au fost contestate a dovedit faptul că acestea au fost libere și corecte. Prin alegerea în marile orașe ale țării a primarilor propuși de opoziție s-a

dovedit o primă victorie a noului înființatei Convenții Democratice. Dar și ultima, pentru că, în urma divergențelor din sinul Convenției, care au culminat cu retragerea PNL, alegerile parlamentare și prezidențiale au fost mult sub așteptările membrilor Convenției Democratice. Pentru PNL, toate acestea au însemnat dezas-

tul total, concretizat prin scindările survenite în sinul partidului. Ruperea, în martie 1992, a FSN și apariția „partidului Cotrocenilor” a fost o altă bombă politică a anului trecut. Numirea după lungi discuții și tergiversări a noului cabinet ministerial a încheiat practic anul politic 1992.

Rezumînd, anul politic 1992 pentru România a fost marcat de următoarele mari evenimente: 1) alegerile locale; 2) scindarea FSN și apariția FDSN grupare propusă în „selita” politică a țării, prin personalitatea președintelui Iliescu, în jurul căreia s-a grupat; 3) vizita de Paște a regelui Mihai; 4) deșingolanda din PNL, care s-a finalizat cu ratarea reprezentării parlamentare a partidului dlui Cișmășanu în noul for legislativ; 5) alegerile parlamentare și prezidențiale de la 27 septembrie, care au consfințit re alegerea în funcția supremă a domnului Iliescu și propulsarea în Parlament a partidelor PSM și PRM; 6) ultimul mare eveniment politic al anului trecut a fost numirea, după o lungă perioadă de discuții și tergiversări a noului executiv, condus de Nicolae Văcăroiu.

În concluzie, din punctul de vedere al politicii, putem spune că anul pe care l-am încheiat a fost UN AN AL ALEGERILOR.

Tiberiu VINTAN

Lumea în iarna începutului de an

Doar într-un singur minut, președinții George Bush și Boris Elțin au semnat, la Moscova, cu politețuri și zîmbete fotogenice, tratatul pentru reducerea armelor strategice, încheind, astfel, o întreagă epocă de negocieri dure, prăvălita cu progrese și reculuri, începută cu mai mult de un deceniu în urmă. Se spune că s-a terminat războiul rece, cea competiție științifică pentru super-inarmare. A fost sfîșiată și celebra cortină de fier.

Acest eveniment nu este chiar atât de grozav, intrucît, dacă mă gîndesc la zîmbetul crispat al lui Boris Elțin, aduce mai degrabă a compromis. De ce partenerul de discuții al americanilor este tocmai Boris Elțin? Datorită unor promisiuni de sprijin ca Rusia să iasă din marasmul economic, social și moral. Ceea ce este improbabil, că se va petrece. Dimpotrivă, lucrurile se vor înrăutăți, fiind agravate și de tensiunile din interiorul Comunității Statelor Independente. Atît cazulul Nursultan Nazarbajev cît și ucraineanul Leonid Kravciuc vor fi supărați foarte că, deși dețin redutabile instalații și armamente, se vîd dați la o parte. Așa că viitorul este cit se poate de nesigur, deși s-a semnat și parafat un acord numit istoric.

Un adevărat tur de forță a făcut George Bush care, deși mai are vreo două săptămîni de stat la Casa Albă, a alergat în Somalia să-și vadă soldații cum pacifică un război tribal. Cînd se va sfîrși acesta, va izbucni altul, tot în acea zonă africană.

Atmosfera ostilă cu care somalezii l-au întîmpinat pe secretarul general al ONU, Boutros Ghali, este un indiciu că nu se sting conflictele doar cu rezoluții. În zborul deasupra Orientului Mijlociu, George Bush se gîndește, probabil, că acum doi ani era pe cale să izbucnească războiul din zona Golfului, din care a ieșit învingător George Bush. Și tot el a plecat de la Moscova la Paris pentru a se ajunge la o soluție, poate tot de compromis, care să încheie conflictul agricol dintre Franța și Statele Unite.

De la 1 ianuarie s-a creat Spațiul Economic European, dispărînd cit de curînd granițe și vame, care și așa nu împiedicau libera circulație a oamenilor. Dar tot după 1 ianuarie Germania experimentează un sistem electronic de supraveghere a graniței de Est, fiind preocupată să pună opreliști cohortelor de emigranți în căutarea belșugului, care provin, fără excepție, din fostul lagăr socialist.

Lumea va fi întotdeauna clădită pe polarități. Cea mai cunoscută, de ani de zile, este acel conflict dintre Nordul bogat — statele europene bogate atente cu mediul în care trăiesc, dezvoltîndu-se prin știință, tehnică, tehnologii de mare performanță, și competitivitate și Sudul sărac — țările africane sărace, cu forță de muncă ieftină, cu materii prime și cu o industrie energofagă și poluantă.

După schimbările din Europa de Est din 1989, a apărut o nouă polaritate, între Vest și Est. De trei ani, de cînd s-a înregistrat un exod al sutelor de mii de oameni din Est spre Vest, s-a creat la Maastricht, acest Spațiu care filtrează noua migrație, deschizînd supapa doar pentru competență și inteligență. Pierde Estul, deci și noi, cîștigă, în schimb, Vestul fără nici o investiție. Un alt efect al polarității Vest-Est se află în faptul că România este un tampon în calea hemragiei umane dinspre Est și Sud, pornită după mirajul bineistării din Europa de Vest. Așa ne-am pricopsit cu mii și mii de afroasiatici pe care nu-i vrea nimeni și sintem prea săraci ca să-i expediem înapoi în țările de origine.

Este început de nou an. Frigul (astea-s gerurile Bobotezei!) bîntuie prin țară, înghețînd pină și gîndurile. La noi, în Valea Jiului, este, totuși, bine (mai avem și antrenament noi?), alții prin țară, o duc greu. Așa se face că generalul Iarnă, cel de care se temeau mulți și, nu fără temei, este un inamic redutabil cu care trebuie să se lupte voinicește Guvernul. Pină la primăvară, cînd vom asculta cum crește iarba, mai e mult. Și nimeni nu ne va ajuta decît noi înșine, toți avînd propriile necazuri.

Tiberiu SPĂTARU

Clipe de bucurie la Căminul de bătrîni

Cu ocazia sărbătorilor de Iarnă și a Anului Nou, locatarii Căminului de bătrîni din Loncea au primit daruri și din partea Asociației pensionarilor din Petroșani. Tuturor locatarilor căminului Moș Crăciun le-a oferit din partea Asociației pensionarilor

pachete de sărbători din care n-au lipsit portocalele, smochinele și alte dulciuri. Împreună cu urările de sănătate și „La mulți ani” darurile au prilejuit clipe de sinceră bucurie pentru locatarii căminului ajunși la frumoasa vîrstă a senectuții. (I.D.)

„Inima noastră rămîne aici”

O excursie la munte, în plin sezon, fascinantă chiar și pentru cei care, ca noi, trăind mereu aproape de ea, la doar câțiva kilometri, se mulțumesc să le admire măreția prin fereastră sau prin binoclu, rareori oferindu-și o evadare din cotidian. Cum o fi însă pentru cei care-l văd și-l „pipăie” pentru prima oară?

Am fost în culmea fericirii”, declară, cu mîna pe inimă, GALINA GRĂDINARU. „Urcînd la munte, am întinerit cu o viață. Am devenit copii și ne-am purtat ca niște copii, alături de copiii pe care i-am avut cu noi. Cînd am coborît, am lăsat acolo inima noastră. Avem acum încă un prieten — Paringul. Un prieten care oferă totul și nu cere nimic. Așa ceva nu se uită. Vom reveni cu siguranță. Am cunoscut aici, la Asociația de sprijin a handicapaților „Libertatea” — Valea Jiului, la „Casa de oaspeți”, la Cabana „Rusu”, ca și peste tot pe unde-am umblat, oameni minunați, locuri minunate. Nu găsesc cuvinte să exprim tot ce simt în aceste momente cînd a început „numărătoarea inversă” dinaintea despărțirii. Mi-e dor de meleagurile natale, dar aș fi vrut să nu existe despărțire. Cum voi reuși să împac rațiunea cu sentimentele? Cum voi reuși să mă împart între cei care mă așteaptă și cei care mă vor aștepta? Nu știu... Și pentru că nu pot lua cu mine ceea ce m-a legat pentru totdeauna de aceste locuri, iau doar, odată cu povara despărțirii, amintirile dragi și ginul întoarcerii perpetue...”

Am avut aici satisfacții deosebite, cineva ne-a purtat mereu de grijă „cu asupra de măsură”, dar plecăm și cu un regret. Regretul că președinta Fondului „AMOKOM”, doamna Maricica Crățu Livitchi, nu ne-a putut însoți, din motive obiective. E drept, noi am purtat-o cu noi, în inimile noastre, dar este oare de ajuns? Oricum, vă rog să considerați că aceste cuvinte simple, rostite așa cum m-am priceput, după ce am trăit într-o țară în care s-a dorit ca limba română să fie uitată, aceste cuvinte, deci, as dori să considerați că îi aparțin ei, așa cum inima noastră vă aparține (GALINA OLTU, VICEPREȘEDINȚA A FONDULUI „AMOKOM” — CHIȘINĂU)

Viața merge înainte

De câteva zile am intrat într-un an nou. Timpul însă e prea scurt pentru a putea cere ceva de la el. Cu toate acestea nu putem spune că nu ne-am fi dorit, de exemplu, o ninsoare ca-n vremurile de altădată, care să mă înmoaie gerul. Așa, cu zapada săracioasă care a căzut — mai mult o tentativă de ninsoare — copiii nu cam tras sania pe uscat. În apartamente căldură nu a fost mai multă. Doar atmosfera sărbătorească ne-a mai dez-morțit. În 3 ianuarie, seara, exact cînd pe micile ecrane apărea zimbetul lui J.R. Ewing am „prins” o pană de curent. Cu toată rapiditatea echipei de in-

tervenție a secției IRE din Vulcan, n-am reușit să descifrăm acțiunea episodului cu numărul 193 al matasulemicului serial, ce pare a se trata cu Bitter suedez. Magazinele alimentare semănau luni dimineața cu dansatoarele de la Cabaret — frumoase dar cam golite.

Ce a fost, s-a dus. Ne-nhămăm iarăși la cotiga grijilor de zi cu zi. Care cu serviciul, care cu afacerile, care cu șomajul... Unii continuă alergarea după o locuință, sau o butelie de aragaz sau un loc de muncă. Speranțe se nasc, speranțe mor. Viața merge înainte! (P.N.)

Hoții se reciclează:

Un pușcăriaș deghizat în preot

● Insumate, condamnările sale fac ani destui de pușcărie ● Poate chiar mai mulți decît vîrsta pe care o are, este de părere șeful judiciarului ● Specialitatea infractorului: înșelăciune în dauna avutului particular, fals și uz de fals ● În timp ce era interograt la poliție, a încercat „să dea la spate” câteva hîrtii compromițătoare.

În august anul trecut, cînd a ieșit din pușcărie, lui Nechita Ioanici nu-i trecea prin gînd să se angajeze. De ce să fac asta — s-o fi gîndit tipul — cînd țara geme de fraieri? Trebuie doar să-i dibuiești. Să știi cum să-i iei. De fapt, din depistarea fraierilor, a credulilor adică, Nechita își făcuse o adevărată specialitate. Nici el nu-și mai aducea aminte pe cîți i-a dus cu preșul că le face rost de una, de alta. Că-i angajează în posturi grase. Evident, nu pe ochi frumoși, ci pe parale. Și nu un pol. doi, acolo. Astia-s pentru cei care cerșesc la colț de stradă. După liberare, porneste, asadar, prin minunata noastră țară post-revoluționară. „Vrăjește” pe unul, pe altul, mai dă raite pe la episcopii, se plinge că-i infirm, c-a ieșit din pușcărie și că n-are cu ce trăi. Și

așa se mai lipesc de el cite o mie, două de lei, funcție de suflutul creștinului care-l primea la episcopie.

Prin octombrie, ajungînd la Eparhia Clujului, s-a gîndit să materializeze o idee pe care o clocase dinainte. A scris, ca și în alte părți, cererea prin care solicita un ajutor bănesc. În timp ce funcționarul preoțesc a ieșit cu cererea în cauză să-i dea număr, Nechita, văzîndu-se singur, a pus mîna pe o stampilă aflată pe birou. Cu ea a stampilat mai multe coli albe, format A4. Nu a uitat să o aplice și pe o legitimație întocmită de el, după toate regulile.

Deci, acum s-a văzut, și preot. În noua sa calitate, nu i-a fost greu să facă rost de bani. Tot înșelînd, firește. Rudelor sale li s-a cam părut suspectă noua sa îndeletnicire. Una chiar l-a in-

trebat „păi cum ai ajuns preot, cînd tu ai stat mai tot timpul prin pușcărie?” Unor astfel de întrebări, falsul preot dădea răspunsuri cum că a fost, într-adevăr, hirotonisit, dar acum e sancționat pe patru luni și n-are voie să mai predice la Parohia I de Turda. Și culmea e că-și confecționase și documentele care să ateste astea. Desigur, pe colile ștampilate în alb.

Cum însă Cel de Sus nu răbdă mult să vadă că jos, în lume, unul uns cu toate alfiile se tă slujitorul Său, s-a petrecut ce era lesne de înțeles, Nechita a ajuns la Poliție. Aici era cunoscut, așa că n-a ținut vraja cu legitimația. Ba mai mult, în timp ce era anchetat, a încercat, tiptil, să rupă documentele false compromițătoare. Cînd să le dea cu piciorul sub un fișet ofiterul a observat manevra. „Ce-ascunzi acolo, părinte?” Si așa piesele respective au ajuns la dosar. În momentul de față falsul preot e la arest. Tot zicea el că are patru luni de suspendare...

Gheorghe OLTEANU

HOMODUPLEX

POVESTIRI CU VASILE

Între limba vorbită și cea scrisă există mari deosebiri. Dacă cea scrisă e bogată, are fluentă, forță, expresivitate, într-un cuvînt pare a transmite multitudinea trăirilor noastre, cea vorbită are cu totul alte caracteristici. De cele mai multe ori, e întreruptă, poticnită, impleticită. Dacă ar fi să alcătuiam dicționarul limbii vorbite, cred că n-am avea prea mult de lucru. Cuvintele care-l alcătuiesc nu sînt foarte numeroase. Ele sînt, în linii mari, cam acestea: alcool, tutun, femei, bărbați, sex, lipsă, scandal, bani. Toate celelalte cuvinte nu sînt altceva decît detalieri ale acestora. În marea majoritate a cazurilor, aceste cuvinte (de bază) lipsesc din limba scrisă. E valabil și invers: multe din limba scrisă lipsesc din cea orală. Cine dintre noi folosește în vorbire cuvinte ca: asumptie, astuțios sau edulcora?

La toate aceste lucruri se gîndea Vasile, aflat în concediu, la băi. Dar iată ce-i scria el soției, răsădită acasă: „Draga mea”... Dragă mea? —

sări în sus Vasile — cum pot să-i spun, acestei bestii, „Dragă”? „Din clipa în care am sosit aici, nu fac nimic altceva decît să mă gîndesc la tine”. Asta-i adevărat — își zice el — pentru că de-abia acum îmi dau seama cit de fericit aș fi fost eu, fără tine. În acel moment, ar fi fost în stare să-și dea mîna dreaptă, numai să nu mai fie nevoit să se întoarcă la ea!

„Sînt singur și regret amar că n-ai putut veni cu mine în concediu, așa cum o faci de douăzeci de ani încoace”. Douăzeci de ani! Mi-am nenorocit viața! Sînt sigur că în acești ani, aș fi putut deveni un mare om de stat sau un mare comandant de oști! Însă, priviți-mă acum: bărbatul soției mele, neîndrăznind să-i spun un singur cuvînt adevărat, de teamă c-ar putea să se supere. Și cînd se supără ea...

„De-abia aștept să mă întorc acasă! Te pup, Vasile”. Adevărul e că, în acel moment, Vasile ar fi vrut să o sărute exact la fel cum se săruta Făt-Frumos cu Balaurul Brrr!

Vali LOCOTA

Parlamentarii noștri

(Urmare din pag. 1)

— Doamne neputînd considerați că este posibilă ieșirea României din criza profundă în care se află? Dacă, da, cum credeți că se poate face?

— Pentru stoparea crizei și relansarea economică a țării, consider că trebuie acționat în trei direcții distincte: legislativă, economică și bancară. O să încerc să le detaliez pe scurt, cu specificitatea ca această detaliere corespunde programului partidului nostru.

ÎN DOMENIUL LEGISLATIV: urgentarea elaborării și validării unei legislații exigente, coerente și viabile care să corespundă în totalitate actualei etape de tranziție la economia de piață, valorificînd inteligent conjunctura internă și internațională a vieții noastre socio-economice și politice. Mă gîndesc la completarea legislației cu unele legi necesare: rectificarea legii fondului funciar, legii salarizării, a pensiilor. La baza acestora trebuie să stea un cadru instituționalizat bine definit, care să permită o coordonare și urmărirea riguroasă a aplicării legilor și totodată, combaterea și pedepsirea celor ce încăleacă aceste legi, în conformitate cu Constituția, dar cu respectarea principiului separării puterilor în stat. Numai așa vom avea o disciplină socială, o încredere reciprocă, atât de necesare desfășurării responsabile a activităților economice, sociale și politice în această perioadă pe care-o traversăm.

ÎN DOMENIUL ECONOMIC este necesar să se acționeze în câteva direcții principale pe care succint voi încerca să le definesc, urmînd, eventual ca pe parcurs, dacă se vor naște nedumeriri să mă revin asupra lor.

a) rețehnologizarea și modernizarea unităților industriale mici și mijlocii, prin investiții minime și profit imediat, privatizarea lor totală sau existența capitalului mixt: de stat și privat;

b) în unitățile industriale mari, cu capital de stat, acesta (capitalul) trebuie să-și facă simțită prezența, prin implicare în rețehnologizare și modernizare, pe baza unor studii competente de fezabilitate.

c) creșterea unui sistem informațional bine pus la punct pe seama cărții fiecare agent econo-

mie să-și fundamenteze strategia de dezvoltare în ton cu cerințele economiei de piață și sistemului financiar-bancar;

d) dezvoltarea agriculturii și industriei alimentare pentru asigurarea necesarului de consum al populației din producția internă, cu condiția acordării unor credite cu dobînză de maximum 15 la sută sau a unor dobînză preferențiale, în așa fel, încît, toți proprietarii de pămînt să aibă posibilitatea să și-l lucreze în condiții de eficiență;

e) dezvoltarea competitivă a industriei turistice, cu valorificarea potențialului turistic al țării;

f) construcția de locuințe și edificii de interes public;

g) relansarea și punerea pe locul care îl merită a cercetării aplicative, a proiectării tehnice și tehnologice, prin institutele de specialitate și sistemul de învățămînt superior și mai ales prin valorificarea inteligenței cercetătorilor de valoare ai țării;

h) analizarea responsabilității de către o comisie de specialități a tuturor investițiilor oprite în mod nejustificat și antrenarea răspunderii penale și materiale a celor vinovați și redeschiderea acelor investiții ce se dovedesc a fi rentabile, pentru crearea de noi locuri de muncă;

i) dezvoltarea sferei prestărilor de servicii către populație, avînd la bază legea finanțelor publice, concomitent cu elaborarea statutului funcționarului public, privatizarea cît mai rapidă a acestui sector.

ÎN DOMENIUL BANCAR: băncile nu trebuie să practice o activitate înrobitoare pentru agenții economiei, fiind practice, stat în stat. Banca trebuie să fie un instrument al statului, cu rol modelator în acțiunile economice eficiente, iar acest lucru trebuie făcut cu multă exigență. Spre exemplu, Banca Națională, prin sistemul său de creditare ar trebui să susțină efectiv unitățile bugetare, în special cele strategice, cum ar fi minierul din Valea Jiului și din județ, precum și combinatele siderurgice și metalurgice de la Hunedoara și Călan. Consider că e necesar ca dl. prim ministru Văcăroiu să informeze lunar, prin radio și televiziune populația țării despre situația economică a țării și căile realiste de urmat. (Va urma)

Facultatea de mine

(Urmare din pag. 1)

utilaje nu sînt moderne și fiabile.

— Să revenim la școală. Ce ați așteptat de la anul 1992?

— În primul rînd apariția sau mai bine zis aprobarea Legii învățămîntului. Ceea ce nu s-a făcut. Legea este încă doar în fază de proiect. Noi vom elabora o Cartă specifică Universității noastre și acum ne găsăm deja în faza în care ea este conturată.

— Cum funcționează autonomia universitară la Petroșani?

— Autonomia funcționează, însă, eu consider că termenul nu este încă prea bine precizat.

— În ce sens?

— Ministerul ne lasă să ne rezolvăm problemele legate de planurile de învățămînt, de orar și alte probleme mai puțin esențiale. Dar cînd e vorba de lucruri cu adevărat majore, atunci el intervine prompt.

— Ce așteptați de la noul an, domnule decan?

— În primul rînd o lege a învățămîntului, după care să ne desfășurăm activitatea. În al doilea rînd, se pune problema acreditării. Noi putem funcționa în continuare și fără acreditare, dar diplomele nu vor fi recunoscute și — în mod firesc — există pericolul de a nu mai avea studenți. Dar noi fiind un institut tradițional — pînă mai ieri singura facultate de profil din țară, pentru că acuma a mai apărut una și la Baia Mare — fără îndoială că vom obține acreditarea.

— Domnule profesor, vă mulțumim și sperăm ca noul an să aducă Universitatea Tehnică Petroșani pe locul pe care îl merită cu prisosință.

— Un subsol bogat în zăcăminte sărace...

— Da, bogat în zăcăminte sărace, dar destul de diverse și ca urmare direcția în care trebuie să mergem este să găsim noi metode de preparare.

— Credeți că rețehnologizarea minierului este o soluție care poate să ne scoată din impas?

— Cred că e greșit considerat cînd se vorbește de rețehnologizare în minier. Pentru că noi aplicăm toate tehnologiile cunoscute pe plan mondial. Nu asta e problema. Problema e că nu avem tehnică și că o serie de

călduranu ne lasă
... RECI

Gerul, Revelionul și... crăpăturile

28 decembrie. La intrarea în sediul vechi al Școlii generale nr. 1 din Petroșani, a crăpat un calorifer. Alertă! Chemat de urgență, directorul școlii, domnul prof. Petre Mirea, ia primele măsuri pentru evitarea unei inundații în școală și anunță RAGCL-ul. În lipsa domnului inginer Cristian Ștefan, șeful compartimentului termoficare din amintita Regie, domnul Mirea ia legătura cu dispeceratul și cere ca, în perioada vacanței, mai ales în zilele libere de revelion, să nu se întrerupă livrarea agentului termic în școală pentru că vor îngheța caloriferele și se creează un pericol de inundare a școlii și de distrugere a dotărilor, inclusiv a instrumentelor muzicale (pianele) ale secției de artă a școlii. Directorul zice, dar...

3 ianuarie. Prin telefon, primim o veste proastă de la Școala generală nr. 5. Aici, în pofida atenționării lucrătorilor RAGCL de către personalul școlii, livrarea agentului termic a fost oprită. Au crăpat datorită gerului toate caloriferele. Practic, nu se mai puteau desfășura activități odată cu începerea cursurilor, pentru că dezghețul caloriferelor, odată cu livrarea agentului termic în condiții normale ar fi produs un dezastru.

4 ianuarie. Ora 9. Vești la fel de proaste de la Școala generală nr. 1.

Ora 11. Se fac intervenții la primărie și la RAGCL. Se pare,

că, pentru moment, la Școala generală nr. 1 se va trece pe trei schimburi, odată cu reluarea cursurilor, întrucât avariile sunt mari. Se pune problema „îngheșurii” cursurilor în clădirea nouă a școlii. Dar cum să transporti cele 7-8 piane și alte materiale didactice? Cu ce bani, cu ce forță de muncă? „Vinovatul să plătească reparația. Învățământul nu are bani și nu este cu nimic vinovat”. Căldura a fost închisă din exteriorul școlii.

Ora 12.30. Dialog furtunos cu domniș. Ladislau Huszar directorul RAGCL Petroșani, ing. Cristian Ștefan, șeful compartimentului termoficare cu domnul sing. Dorel Alexianu, tot de la RAGCL, cu alți specialiști. Stupoare! Nimeni nu știe cine a oprit livrarea agentului termic în școală. Robinetele sunt în afara incintei școlii și neasigurate. Marțori oculari declară că în ziua de 30 decembrie, două persoane au fost văzute manevrând robinetele exterioare. Cine sînt? Nimeni nu știe. „De la școală, nu sînt” spune domnul prof. Mirea. „Nici de la RAGCL” — spune domnul Huszar. Pînă la urmă se ajunge la concluzia că au fost locatari din zonă, care, „izolind” școala, au crezut că pot mări căldura în locuințele dumealor! Cu alte cuvinte la instalațiile de termoficare umblă cine vrea!

Ora 13. Au debutat măsurile de urgență. Se instituie posturi

fixe în cele două școli și se trece la muncă. La Școala nr. 5 sudorii au și intrat în lucru. Caloriferele au crăpat mai toate. Crăpăturile sînt ascunse și numai un ochi experimentat le poate dibui. Noroc că afara încă este ger. Pentru că elementii caloriferelor sînt plini de gheață. Folosindu-se cu precauție agentul termic secundar, se caută fisurile. Și se sudează. Au fost avariate și instalațiile sanitare pentru apă curentă. La Școala generală nr. 1 sînt verificate metodele, element cu element și țeavă cu țeavă. Se trece la dezghețarea caloriferelor. Din 30 în 30 de minute sînt verificate conductele și caloriferele. Elementii crapați sînt înlocuiți. Un element costă bani serioși. Cine va plăti?

Ora 15. Se organizează munca în cursul după amiezii și pentru noaptea. „Școala va începe normal” — garantează domnul Huszar. „Uf!” — rasuflă profesorii.

Orele 17, 18, 19, 21, 23, 0,30. În școlile afectate se muncește. Concomitent cu reparațiile, continuă verificările.

5 ianuarie ora 7. A fost o noapte lungă. Nu s-au produs inundații, pentru că s-a intervenit la timp. Și bine. Cursurile vor începe normal. „Cu termoficarea încă avem mari probleme și vom mai avea” — spune domnul Cristian Ștefan. După care acceptă un dialog „din mers” despre ceea ce se întâmplă în Petroșani cu încălzirea imobilelor. Iată-l:

Dialog cu „împricinatul”

— De ce nu este cald în case?

— Sînt cazuri unde este cald, este „bine”. Vezi blocurile alimentate de punctele termice 9C, 9 — Spital, 7, puncte termice care alimentează între 5 și 12 blocuri. Spre deosebire, de exemplu, cu PT 12, unde numai o coloană alimentează 12 blocuri! La PT 12 s-a suplimentat numărul de aparate de contracurent. La maximum. S-au cîștigat 2-3 grade. Adică nimic. Diferă, firesc, parametrii agentului termic primar. Avem puncte termice vitregite: PT 18, PT 17. Sînt situate la cap de coloană (adică zona Teatrului). Conținutul de mil care se depune pe conductele noastre este enorm. La o conductă cu diametrul 150 mm, se ajunge la diametru de 75 mm. Restul e mil. Spargem milul cu ciocanele, vara, cînd spălăm conductele. Nu mai vorbesc de aparatele de contracurent. Nămolite. Cauza? Intrebați și „Paroșeniul”.

— Cum stați cu parametrii?

— Pe 1 ianuarie, la ora 1, la PT 12 se înregistrau presiuni ale agentului termic primar de 3,5 atmosfere la intrare și ieșire. Pierderi nu sînt. Temperatura „primarului” era de 94 grade la intrare și 38 la ieșire, iar la „secundar” de 39 și, respectiv, 35. Insuficient. Pe 2 ianuarie, la aceeași oră, presiunea — 3 atm., temperaturile de 98 cu 40 și 41 cu 37. Tot frig în case. Aproape identică situația în 3 și 4 ianuarie. Necesă ar fi, la o temperatură a aerului de minus 15 grade, cum a fost în aceste zile, o temperatură la intrare de 130 de grade, o presiune de 4,5 și un debit de 2800 mc pe oră. La acești parametri, am avea o temperatură pentru agentul termic secundar, care ajunge în caloriferele oamenilor, de 60 grade. Cu totul altceva.

— Situații deosebite?

— Se fură apă caldă din calorifere. Blocurile 56A, 52, 54, de pe strada „Aviatorilor”, 4, 6, 8 — str. Venus, 10, 14, 16 — str. Saturn. Cînd am vrut să luăm măsuri, am fost pur și simplu bă-

tuți de indivizi recalcitranti. Am fost închiși în subsoluri. Cu Poliția ne-au putut scoate. Dl. Stoicuța, sesizat de noi ne-a spus: „Descurcați-vă!”.

— Cum este cu banii?

— Noi nu facturăm către cetățeni decît pentru orele în care agentul termic livrat de noi are CEL PUȚIN 40 DE GRADE. În rest considerăm că nu s-a prestat serviciul. Nu luăm bani. Dar căldura este foarte scumpă pentru buzunarul nostru. Și de aici nemulțumiri. Și altele. Avem datornici. Asociația de locatari a blocurilor 97, 95 (Hermes), nu ne-a dat timp de 2 ani nici un leu. Căldură însă primese ca toți ceilalți. Ne este dator SALVAMINUL. 1,3 milioane. Au coloană proprie. I-am debransat după somație. S-a bransat la loc. Ii vom da în judecată.

— Despre școli?

— Eu pot să-i spun de-a dreptul sabotaj la adresa RAGCL-ului. Rea voință. Și s-a născut o situație. A apărut o firmă particulară care se ocupă de desfudat calorifere. Omul care o conduce și oamenii pe care îi are, se recomandă ca fiind de la RAGCL și cer bani oamenilor pentru desfudarea caloriferelor. Închid cu bună știință instalații la subsoluri și lanțuri de nemulțumiri în rîndul populației. Ca să și gascască clienți. Astă vară, șeful acestei firme, un fel de „luft inspector”, numit de domnul primar Stoicuța, pentru termoficare, a vrut să vadă el instalațiile, iar eu am pierdut 30 de zile ca să îl însoțesc. În loc să mi văd de problemele termoficării. Noi cu ponoasele, alți cu foloasele, iar oamenii cu frigul.

— Vom avea totuși căldura?

— Noi ne străduim. Pentru că și noi locuim tot în casele din Petroșani. Dar dacă nu ai eu ce, și din ce, ce să mai poți face? Doar să ascuți sfaturile domnului primar, nu ajunge!

Anchetă realizată de
Igorițiu ALEXANDRESCU

Cluburile și - au desemnat cei mai buni sportivi

JIUL PETROȘANI

FOTBAL

1. Damian Militaru
2. Sorin Ghițan
3. Ion Radu
4. Ovidiu Dodu
5. Doinel Stăncic

NAVOMODELISM

1. Ciortan Leontin
2. Diamand Jean
3. Enculescu Dan
4. Dumitraș Dan
5. Hornak Cristian

JIUL PETRILA

LUPTE LIBERE

1. Daniel Roșca
2. Dănuț Podină
3. Aron Cîndea
4. Iulian Taciuc
5. Gabriel Lupu

POPICE

1. Ion Hordilă
2. Ion Scorțea
3. Marcel Dobrică
4. Marius Ghețea
5. Andrei Marian

JUDO

1. Liliana Suba
2. Pușcașu Petronela
3. Claudia Barcea
4. Elisabeta Santa
5. Iuliana Pîrgariu

ALPINISM

1. Ștefan Andrei
2. Elena Vizitiu
3. Gheorghe Vizitiu

A. S. Minerul Vulcan

POPICE

1. Leontin Pop
2. Lupu Nicolae
3. Cărare Luis
4. Bisoc Ioan
5. Ardac Horia

BOX

1. Andrei Ion
2. Vass Iosif
3. Racoviță Genel
4. Ion Florin
5. Dulmac Dragoș

FOTBAL

1. Dan Voicu
2. Topor Marcel
3. Iszak Iosif
4. Szoradi Marius
5. Doros Constantin

PE ASOCIAȚIE

1. Leontin Pop — popice
2. Andrei Ioan — box
3. Voicu Dan — fotbal

Universitatea Petroșani

RUGBY

1. Dumitru Soare
2. Traian — Horia Mureșan
3. Virgil Bolea
4. Karoli Suiogan
5. Florin Martinescu

FOTBAL FEMININ

1. Viorica Popa
2. Dana Titianu
3. Cristina Ciulavu
4. Mariana Tocar
5. Maria Kiss

Minerul Lupeni

RUGBY

1. Vasile Kelemen
2. Vasile Pandele
3. Constantin Patrichi
4. Emil David
5. Paul Chiru

FOTBAL

1. Oaidă Alexandru
2. Krautil Nicolae
3. Colceag Ștefan
4. Lumperdean Emil
5. Pauna Nelu

A. S. Minerul Aninoasa

primii zece sportivi ai anului 1992

- | | |
|-----------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Gigi Pușcă — tir cu arcul | 6. Marian Modreanu — fotbal |
| 2. Viorel Habian — tir cu arcul | 7. Nicolae Codrea — tenis de masă |
| 3. Simona Lămășan — tir cu arcul | 8. Nicolae Jega — tir cu arcul |
| 4. Florin Bogdan — tir cu arcul | 9. Mădălina Virban — tir cu arcul |
| 5. Sebastian David — tir cu arcul | 10. Emil Berbece — fotbal |

Parîngul Lonea

FOTBAL

1. Daniel Movilă
2. Dumitru Lăzăroiu
3. Doru Stana
4. Constantin Botezatu
5. Gheorghe Muntoiu

ORIENTARE TURISTICA

1. Daj Cornel
2. Ignat Daniel
3. Barabaș Sorin
4. Doșa Ștefan
5. Tipter Valerian

Minerul Urziceni

FOTBAL

1. Viorel Roșca
2. Sebastian Tolciu

3. Cristian Florescu
4. Marin Orminișan
5. Dragoș Popescu

A. S. Paroșeni

FOTBAL

1. Necreala Marus
2. Dolencu Daniel

3. Neiconi Dan
4. Constantinescu Maria
5. Isp. Costel

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

MOSCOVA

Spre o lume fără arme nucleare

Fără îndoială evenimentul politic numărul unu, cu care a debutat anul 1993 a fost și rămâne, semnarea acordului de dezarmare nucleară strategică, dintre SUA și Federația Rusă, START 2, de cei doi președinți, George Bush și Boris Elțin, pe data de 3 ianuarie. Sala Sfântul Vladimir, din Kremlin, a fost astfel gazda celui mai important eveniment al acestui an, eveniment categorisit de semnatarul acordului, drept istoric, ce deschide o nouă eră în existența omenirii. O eră fără arme nucleare, în care incede-

rea și cooperarea între cele două superputeri ale lumii elimină caracterul de adversitate ce a trionfat timp de jumătate de secol în relațiile dintre cele două state. Prin acest acord se stabilesc datele reducerii cu două treimi a armelor nucleare strategice, acordul fiind o continuare a acordului START 1 semnat între SUA și fosta URSS. Pe ultima sută de metri a mandatului său, George Bush nu ratează șansa de a intra în istorie, prin acest acord, care poartiv declarației noului președinte ales, Bill Clinton va fi dus la îndeplinire.

O știre de ultimă oră anunță disponibilitatea președintelui Clinton de a se întâlni cu președintele rus Elțin, la o dată ulterioară, acesta arătându-se pozitiv aprecierilor sale preocupat într-o foarte mare măsură de problemele interne ale SUA. Inșă, chiar dacă acordul a fost semnat, un membru al delegației americane care a pregătit acordul și care nu și-a dezlăuit identitatea a declarat că acest acord este un acord al concesiilor reciproce, cele două părți având multe puncte de vedere divergente, între care cel mai im-

portant îl constituie preocuparea americană pentru aducerea la îndeplinire de către partea rusă a prevederilor primului acord de dezarmare nucleară START 1, care mai are multe puncte încă neîndeplinite de către ruși. Cu toate acestea, noul acord rămâne un acord istoric ce dă omenirii, acum la sfârșit de mileniu, o nouă șansă de coexistență, într-o lume neamenințată de spectrul nuclear. Mai rămâne doar ca în viitor cele două părți semnatare să aplice prevederile acordului. (G.O.)

Criza iugoslavă

Un acord ca o speranță

Partile implicate în conflictul din Bosnia și Herțegovina, și-au dat acordul luni, la Geneva, asupra unui document privind încetarea totală a ostilităților, transmite Agenția France Presse. Aplicarea acestui acord la care s-a ajuns în cadrul grupului de lucru ce îi reunește pe șefii militari ai celor trei părți depinde însă de un acord general, care nu a fost realizat încă, asupra aspectelor politice ale conflictului, în special asupra celor constituționale, precum și a celor ce privesc delimitarea viitoarelor provincii bosniace. Cele mai mari divergențe privesc tocmai delimitarea a trei din cele zece viitoare provincii ale Bosniei-Herțegovina.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

WATICUL urează dragel lui Luminița Bacinschi, la aniversarea zilei de naștere, sănătate, bucurii și „La mulți ani!”. (36)
PENTRU Cristina Murg, cu ocazia majoratului un sincer „La mulți ani!” și împlinirea tuturor dorințelor, din partea lui Vistl. (25)

MAMA, tata, surorile, unchiul și mătușile urează dragul lor Corneli Marinescu, la aniversarea zilei de naștere, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (16)

UN CALDUROS „La mulți ani!” cu ocazia zilei onomastice, pentru doamna Chirca, secretară a Școlii generale 7 Petroșani, din partea vărului Onel. (37)

CU OCAZIA zilei de naștere a domnului Teodosiu Viorel, familia Krautner îi urează „La mulți ani!”, sănătate, fericire și un an nou cu bucurii. (19)

CU OCAZIA zilei de naștere, colectivul de muncă de la EM Petrila, sector VIII, secția Pompe-Jiu, urează domnului Teodosiu Viorel un călduros „La mulți ani!”, sănătate și un an nou fericit. (20)

VINZARI

VIND instalație gaze auto, originală, Italiană. Vulcan, Mihai Viteazul, 26, bloc 18, ap. 18, sc. G. (49)

VIND casă cu grădină și curte în Petroșani. Enăchiță Văcărescu 1 (lingă Biserica maghiară). Telefon 092/251540. (9)

VIND garsonieră confort I sau schimb cu autovehicul (micro-buz), prefer pe motorină. Petroșani, General Dragalina, bloc 10D, ap. 9, după ora 16. (3738 bis)

SOCIETATEA Comercială „Presto-Torente” SRL, telefon 545905 — 542018, vinde prin magazinul din str. 22 Decembrie nr. 1, următoarele produse: frigider de 180 litri, mașini de spălat cu stocător, detergent, săpun, chibrituri, mătură, șervețele, jucării chinezești, lenjerii de pat și altele. (31)

VIND Volkswagen Polo, 85 mii km, înmatriculat, stare perfectă de funcționare. Telefon 542321. (40)

VIND ARO 240 Diesel cu remorcă (motor Brașov), preț negociabil. Telefon 555173. (43)

DIVERSE

SOCIETATEA Comercială „Disco-Bar” Parîngul SRL angajează ospătare, bucătăreșe, femei de serviciu pentru Restaurantul Minerul. Relații, la Braseria Minerul. (5)

CEDEZ spațiu comercial. Telefon 542761. (3)

SOCIETATEA Comercială „Onix” SRL Vulcan, cu sediul în B-dul Mihai Viteazul, bloc 17, angajează tinere între 18—25 ani, pe post de vânzătoare. (33)

SOCIETATE Comercială angajăm contabil autorizat. Telefon 544256. (32)

FIRMA particulară, profil alimentar-Industrial, angajează vânzătoare. Relații telefon 541237, după ora 15. (44)

SOCIETATEA Comercială „SGAT” SA Petroșani, Școala de șoferi amatori, str. Eminescu nr. 15, anunță începerea unui nou curs de școlarizare ianuarie — februarie — în vederea obținerii permisului de conducere categoria „B” care cuprinde: 30 ore practică auto și 20 ore legislația rutieră; 15 ore cunoașterea automobilului. Taxa școlarizare de 16.800 lei plus benzina. Prima zi de înscriere 4 ianuarie. (34)

PIERDERI

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 653, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (48)

PIERDUT carnet student pe numele Bușoi Doru, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (26)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Szabo Vasile, eliberată de EM Valea de Brazil. O declar nulă. (29)

PIERDUT carnet sindicat nr. 217, eliberat de sindicatul liber Valea de Brazil. Il declar nul. (30)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Mailat Anișoara, eliberată de UMIROM SA Petroșani. O declar nulă. (46)

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Viorel STRAUP

Corectura

Emilia ACHIREI și Viorica FIRTULESCU

Coloanul de opinii și informații al

Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI” S.A.

Înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991,

a Prefecturii Județului Hunedoara.

Director

MIRCEA BUJORESCU



Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2075

Petroșani str. Nicolae Bălcescu nr. 2

Telefoane: 541662 (director-redactor șef)

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 541663, 542464 (secții).

*

TIPARUL: Tipografia Petroșani str.

Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

DECESE

UN ULTIM omagiu din partea familiei, Maria, Doru, Marcela, Adrian și Laurențiu - celui ce a fost un bun soț, tată, socru și bunic

RONCEA NICOLAE VIOREL (58 ani)

Inmormintarea, miercuri, 6 ianuarie 1993, în str. Radu Șapcă, nr. 34/2, ora 14.

Odihnească-se în pace! (28)

FAMILIA Florea Pompiliu Florin, cu adîncă durere în suflet, este alături de familia Hariton Nicolae la adîncă durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a scumpului lor fiu care a fost

HARITON NECULAI — DANIEL (17 ani)

adolescent cu o comportare desăvirșită, inteligență și exemplu de dăruire. (42)

FAMILIA Lic Nicolae este alături de familia Cocolan Petru la greaua încercare pricinuită de dispariția fulgerătoare a soției

COCOLAN VERGINICA

N-o vom uita niciodată. (41)

COLEGI de la Abatorul Petroșani sînt alături de Cocolan Izvoarel în marea durere pricinuită de decesul mamei sale și transmit condoleanțe. (24)

COMEMORARI

SOȚIA, fiicele, gherele și nepoțelul anunță cu aceeași durere că s-a scurs un an de cînd lubitul lor soț, tată, socru și bunic

KOSYK NICOLAE

a trecut în eternitate.

Amintire veșnică. (27)

FAMILIA Crînic anunță cu aceeași durere că se împlinesc 6 luni de cînd cel ce a fost un om minunat

CRISNIC GHEORGHE

a trecut în eternitate.

Lacrimi și flori pe tristul mormint. (35)

SOȚIA și cel 8 copil anunță împlinirea a 6 săptămîni de la dispariția celui care a fost

GHINCESAN VALER

Te vom păstra mereu în suflet. (38)

SE ÎMPLINESC 5 ani de cînd a plecat dintre noi lubitul nostru tată, bunic și socru

BOȘCA ION

Nu te vom uita niciodată. Fiica Olga, ginerele Petre și nepoții.

Odihnească în pace! (39)

CU ADÎNCĂ durere anunțăm că se împlinesc 7 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru fiu și frate

VALERUT RADOI

Nu te vom uita niciodată. Mama, tata și sora. (45)

HOROSCOP

CAPRICORN — BOU

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Vă confrunțați cu idel și acțiunilor bizare. Atenție cum le abordați!

VARSATOR — TIGRU

(20 ianuarie — 18 februarie)

Aveți nevoie de schimbare. Nu numai de decor.

PEȘTI — IEPURE

(19 februarie — 20 martie)

O chestiune foarte împede, inițial, se va tulbura într-un mod aproape inimaginabil.

BERBEC — DRAGON

(21 martie — 20 aprilie)

Faceți mare risipă de timp. Și timpul costă bani.

TAUR — ȘARPE

(21 aprilie — 20 mai)

Întîlnire de gradul „zero”, absolut neprogramată. Surpriza va fi pe măsură.

GEMENI — CAD

(21 mai — 21 iunie)

Vi se reproșează unele vicii. Ce să-i faci, nimeni nu e perfect, nu?

RAC — OAIȘ

(22 iunie — 22 iulie)

Aveți o zi „colorată”, în care nu vă veți putea plînge de plictiseală.

LEU — MĂMUTA

(23 iulie — 22 august)

Atenție la sănătate! Mișună virusii peste tot.

FECIOARA — COCOȘUL

(23 august — 22 septembrie)

Traversați o scurtă perioadă caracterizată prin exces de zel.

BALANȚA — CINELE

(23 septembrie — 22 octombrie)

Uneori, ca să construiești ceva e necesar să demolezi altceva.

SCORPION — MISTREȚ

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Gîndul vă zboară, obsedant, spre o imposibilă oază.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Înclește sînt căile pe care ați hotărît să mergeți!